创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:晴到多云,午后局地阴有阵雨或雷雨 最高39℃.最低30℃



明天:晴到多云,午后局地阴有阵雨或雷雨 最高39℃,最低29℃

2024年8月

日 星期一

农历甲辰年七月初二 今日16版

国内统一连续出版物号CN 31-0003 第22814期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

### 推出多项措施助力"上海之夏"

# 沪上部分博物馆8月不闭馆

局组织协调部分博物馆实行周一不 闭馆、延时开放等措施,举办各类博 物馆奇妙夜活动,助力打造"上海之 夏"国际消费季。人们在运动场挥汗 之后,可以再去博物馆沉淀心灵,让 这个夏天更有精神享受。

其中,上海市历史博物馆、上海

奉贤区博物馆、嘉定博物馆在整个8 月开放,周一不闭馆。

一部分博物馆采取错峰闭馆。 上海博物馆东馆选择周二闭馆,上海 城市规划馆周三闭馆,国歌展示馆周 日闭馆。还有大量博物馆奇妙夜活 动等待大家共度美好夏夜。

>>>详见第12版



■ 徐嘉余、覃海洋、孙佳俊、潘展乐(从左至右)组成的中国队夺得男子4×100米混 合泳接力金牌 本报特派记者 李铭珅 摄



本报巴黎今日电 (特派记者 金雷 厉苒苒)昨夜今晨,巴黎奥运赛场,上海 选手揽下两金。一个人的战斗容易陷 入晦暗,但如果有一群人与你并肩而 战,抬头,就会看见照进暗黑隧道的那 束光。凌晨,一往无前,中国泳军打破 美国队长达40年的垄断,获得巴黎奥 运男子4×100米混合泳接力金牌。沉 甸甸的金牌是最好的诉说: 肩并肩, 我 们就是最强,这就是《团队的力量》。

这是一枚扬眉吐气的金牌,上海运 动员覃海洋和伙伴徐嘉余、孙佳俊、潘 展乐诱露夺金的幕后故事,原来泳道洗 择是有意为之,《不挨着美国队就是为 了甩下美国队》。本届奥运会游泳项 目,中国队收获2枚金牌、3枚银牌和7 枚铜牌,奖牌总数创历届奥运会新高, 并先后改写亚洲纪录和世界纪录。再 严酷的环境,我们也能生存下来;再不 公的待遇,我们也能泰然处之,这才是 真正的强者。

哪怕是个人项目,你也不是一个 人在搏杀。昨晚乒乓球男单决赛,上 海名将樊振东后来居上战胜瑞典人莫 雷加德摘金。夺冠时分,教练席上的 樊振东分管教练王皓比选手更兴奋。 赛后,他又第一时间抱起樊振东在台 上旋转。三届奥运会银牌得主王皓看 到的,是弟子樊振东的奥运男单圆梦, 也是自己的奥运男单圆梦,《这枚金牌 跨越20年的圆满》。昨晚成功卫冕奥 运会男子吊环冠军的刘洋说:《想拿吊 环金牌换男团的》,团队的归属感,总 是能催人奋进。



>>>18:00 特派记者厉苒苒打卡协和广场,看地标广场变 极限体育公园

>>>20:30 晏秋秋继续与大家相约直播间,邀你"奥运百 姓嘎讪胡"



■ 樊振东振臂庆祝时,教练王皓一把将他抱起

本报特派记者 李铭珅 摄

### 中国体育代表团:

欣悉上海运动员樊振东在 巴黎奥运会乒乓球男子单打决 赛中顽强拼搏、勇夺冠军,实现 该项目奥运会、世锦赛与世界 杯"大满贯"。我们谨代表上海 人民表示热烈祝贺!

自东京奥运会夺冠以来, 樊振东始终坚持刻苦训练,保 持了世界一流的竞技水平,展 现了奋发向上、勇攀高峰的精

神状态。樊振东取得的优异 成绩,离不开国家体育总局和 中国乒乓球队的悉心培养,我 们向国家体育总局和中国乒 乓球队表示衷心的感谢!

衷心祝愿中国体育健儿 在巴黎奥运会上再接再厉、再

> 中共上海市委 上海市人民政府 2024年8月4日

>>> 详见第9—11版



本报今起推出"国风·追风者"栏目,首篇聚焦 金山青年设计师创作农民画创办古琴社

# 观山观海观世界 遇风遇雨遇自己

## 感动上海年度人物推选启动

本报讯 (记者 郭剑烽)为深 入学习贯彻习近平文化思想和 习近平总书记考察上海重要讲话 精神,发挥先进典型示范引领作 用,深入培育和践行社会主义核心 价值观,中共上海市委宣传部、市 精神文明办主办,上海广播电视 台、上海报业集团等承办,在9月 20日"全国公民道德宣传日"前,

组织开展"光荣与力量——2024 感动上海年度人物推选活动"。

经各基层单位踊跃推选,共 有46位先进典型成为候选人。 现诚邀广大市民积极参与网络投 票,推选您心中的"感动上海年度 人物",网络投票时间为8月5日至 8月11日。

>>>详见第6.7版

记者调查

小区交付6年机械车库成摆设, 业主停车难物业频被罚

300多个车位 为何长期闲置

>>>详见第5版



### 短视频贩卖焦虑 暑假变"第三学期"

假期应该让孩子 调节身心,家长别被 教育误区牵着走

>>>详见第3版

